

2024年全省扩大有效投资第二季度现场交流会强调 只争朝夕 奋力拼搏 以超常规举措打好投资攻坚战

冯飞刘小明参加

南国都市报6月19日讯 6月19日，2024年全省扩大有效投资第二季度现场交流会在海口举行。省委书记冯飞、省长刘小明等省领导参加。

与会人员先后来到飞机和发动机维修基地、江东天地、海口市横沟村城市更新、海南倍特药业生物医药研发及生产基地等项目现场，观摩调研项目建设运营情况，了解航空维修全产业链条打造、海口江东新区发展规划及中央商务区建设、城市更新项目建设、海南医药产业集群高地打造和广东海南先进制造业合作产业园建设等情况。交流会上，省发展改革委通报了今年前5月全省投资情况及下一步促投资工作计划，海口、陵水、澄迈、东方、乐东等市县相

关负责同志交流发言。

冯飞指出，海南正处于全力推进封关运作准备攻坚期和自由贸易港政策效应释放关键期，必须保持较快的投资增速和经济增速。要坚持问题导向，对标先进、正视差距，树立“不进则退，慢进也是退”的责任感紧迫感，只争朝夕、奋力拼搏，以超常规举措打好投资攻坚战，全力冲刺上半年目标任务，确保“时间过半、任务过半”。要加强项目谋划和储备，围绕产业发展、城市更新、关键核心技术攻关、新型城镇化等领域，有针对性包装谋划项目，加快专项债等财政资金支出，提升招商引资工作有效性，加快投资增速、优化投资结构、提升投资质效。要加快推动重大项目建设，全面梳

理在建项目，加大挖潜力度，把投资进度往前提，统筹抓好土地、资金、水电气等全要素供给，为推动项目落地提供有效保障。要提升作风能力，发扬特区精神，对符合海南自由贸易港建设大局和改革发展方向的，要敢于探索、敢于开拓、敢于创新，坚持干什么学什么，缺什么补什么，努力成为懂经济、懂产业、懂项目、懂招商的“行家里手”；加强统筹协调和定期调度，落实“管行业必须管投资，必须管高质量发展”要求，发扬马上就干、真抓实干的优良作风，把工作当阵地，变现场为赛场，推动项目提速增效，持续夯实海南高质量发展根基。

刘小明指出，要坚定信心，千方百计扩大有效投资，以超常规举措努力将

项目建设往前赶，为推动我省经济回升向好提供有力支撑。坚持点面结合，抓牢抓实项目建设，千方百计为重大项目掌舵护航，紧盯城市更新、农业、工业、水务、交通等重点领域，“以点带面，点面结合”全力打好投资扩容增效攻坚战。坚持系统谋划，整体提升项目储备质量，做好政府投资项目和社会投资项目储备，坚持“国家所需”和“海南所能”相结合，加大“走出去”“引进来”力度，以非常之智谋项目、以非常之力招项目、以非常之为推项目。坚持要素先行，全流程服务保障项目建设，大力创新项目融资机制，不断优化项目审批流程，以流程的“减法”换取投资活力的“加法”。
(沈伟)

国办印发《政策措施》 促进创业投资高质量发展

新华社北京6月19日电 日前，国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，围绕创业投资“募投管退”全链条，进一步完善政策环境和管理制度，积极支持创业投资做大做强，充分发挥

创业投资支持科技创新的重要作用，按照市场化法治化原则引导创业投资稳定和加大对重点领域投入，强化企业创新主体地位，促进科技型企业成长，为培育发展新质生产力、实现高水平科技自立自强、塑造发展新动能新优势提供有力支撑。

《政策措施》明确5方面重点举措。一是培育多元化创业投资主体。加快培育高质量创业投资机构，支持专业性创业投资机构发展，发挥政府出资的创业

投资基金作用，落实和完善国资创业投资基金制度。二是多渠道拓宽创业投资资金来源。鼓励长期资金投向创业投资，支持资产管理机构加大对创业投资的投入，扩大金融资产投资公司直接股权投资试点范围，丰富创业投资基金产品类型。三是加强创业投资政府引导和差异化监管。建立创业投资与创新创业项目对接机制，实施专利产业化促进中小企业成长计划，持续落实落细创业投资企业税收优惠政策，实施符合创业投

资基金特点的差异化监管，有序扩大创业投资对外开放。四是健全创业投资退出机制。拓宽创业投资退出渠道，优化创业投资基金退出政策。五是优化创业投资市场环境。优化创业投资行业发展环境，营造支持科技创新的良好金融生态。

《政策措施》要求各地区、各部门精心组织实施，完善工作机制，加强统筹协调，共同推动促进创业投资高质量发展的各项措施落实落细。

琼州海峡客滚运输航线 建立快速救援机制



演练现场。通讯员供图

南国都市报6月19日讯 (记者 王小畅 通讯员 潘家伟) 6月19日，海口海上搜救分中心、湛江海上搜救分中心、中海石油(中国)有限公司海南分公司、中海油田服务海南有限责任公司、海南海峡航运股份有限公司、海南铁路有限公司等6家单位签署了《琼州海峡客滚运输航线突发险情快速

处置联动机制》，共同推动琼州海峡客货运输最佳通道突发险情应急处置能力再提升。各单位将以此为契机，切实打破地区分割和行政壁垒，整合琼州海峡两岸应急救援力量，增强海南、广东两省琼州海峡应急处置一体化能力，进一步提升琼州海峡客滚运输服务能力和安全管理能力。

我省交通部门推进政务服务全面提升 推行开办运输企业“一件事”

南国都市报6月19日讯(记者 王小畅) 近日，海南省交通运输厅印发了《2024年海南省交通运输法治建设工作要点》(以下简称《要点》)，提出推进政务服务全面提升，推行开办运输企业“一件事”。

《要点》提出推进政务信息公开。做好政府信息公开工作，行政规范性文件在政府门户网站公布时同步发布解读说明。规范政府信息公开申请答复，收到申请后在20个工作日内予以答复。

在强化法治化营商环境建设方面，《要点》指出，推行开办运输企业“一件事”，6月底前，开展线上线下试运行工作，完善并发布使用指南；7-9月全省推广和宣传开办运输企业“一件事”。11月底前推进15项以上“全省通办”事项落地实施。优化客运车辆报停和恢复运营业务服务，11月前实现全线上办理。维持政务服务事项“零跑动”可办率100%的基础上，加强对未使用“零跑动”方式办理事项的引

导，确保全年可办事项使用率不少于85%。

为完善交通运输法规体系，《要点》提出推动交通运输重点领域立法。继续深化研究推动机动车辆通行附加费改革立法工作。推进《海南自由贸易港民用运输机场管理条例》《海南自由贸易港水运条例》研究起草工作。对《海南省旅游公路管理条例》《海南省旅游公路管理暂行办法》行政规范性文件实施情况进行评估，适时启动《海南省旅游公路管理办法》规章起草工作。

加强执法规范化建设方面，《要点》指出加强货物运输车辆超限超载治理。印发实施《2024年海南省治理车辆超限超载工作方案》，进一步完善治超联合执法常态化制度化工作机制，保持治超工作高压态势。推进治超系统省级平台建设，做好治超系统部省平台联网对接工作。加强超限检测设施和停车卸货场站保障，2024年12月底前，各市县至少具备一个满足停车、过磅和卸货的场站。